
Aνταπόκριση από το ΒΙΚΑΡΙΑΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   

  

 
Ποιµαντική επίσκεψη και Σύναξη στην Καβάλα 

  
Ο Σεβασµιότατος Ιωάννης, αφού τέλεσε την ειδική Θεία Ευχαριστία µε τα παιδιά 

το Κατηχητικού Θεσσαλονίκης, το πρωί του Σαββάτου 19 Μαρτίου 2011, επισκέφτηκε στη 
συνέχεια την Εκκλησία της Καβάλας συνοδευόµενος από τον λειτουργό Π. Γεώργιο, όπου 
και τελέστηκε η σύναξη της Τεσσαρακοστής στην εκεί καθολική εκκλησία του Απ. Παύλου, 
διανυκτέρευσαν στην Καβάλα και ξεκίνησαν το πρωί της Κυριακής για τις πόλεις 
Αλεξανδρούπολη και Ξάνθη. 

Πανήγυρη του Αγίου Ιωσήφ Στην Αλεξανδρούπολη     

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, συνδυάστηκε η Πανήγυρη του Αγίου Ιωσήφ µε 
τις επισκέψεις του Σεβασµιότατου π. Ιωάννη Σπιτέρη στις εορτάζουσες καθολικές 
εκκλησίες της Αλεξανδρούπολης και της Ξάνθης. Αργά το µεσηµέρι του Σαββάτου, 19 
Μαρτίου 2011, µια οµάδα ενοριτών από την Θεσσαλονίκη ξεκίνησε το προσκύνηµα προς 
τις πόλεις Αλεξανδρούπολη και Ξάνθη µε τη συνοδεία των Πατέρων Λαζαριστών Γιάνους 
και Ιωάννη της ενορίας της Θεσσαλονίκης. Το ταξίδι ήταν αρκετά άνετο Παρά τις όχι και 
τόσο καλές καιρικές συνθήκες. Το απόγευµα του Σαββάτου έγινε η τακτοποίηση των 
εκδροµέων – προσκυνητών στο Ξενοδοχείο και η βραδιά έκλεισε µε ένα ευχάριστο δείπνο 
στο οποίο όλοι συµµετείχαν σαν µια παρέα. 

Το πρωί της Κυριακής, στις 11 ακριβώς, ήχησαν οι καµπάνες της πολύ όµορφης 
Εκκλησίας του Αγίου Ιωσήφ Αλεξανδρούπολης. Η συγκινητική ατµόσφαιρα και η 
κατανυκτική θεία λειτουργία, σε συνδυασµό µε τον µεστό και πηγαίο λόγο του 
Σεβασµιότατου ήταν το θείο δώρο για όλους τους συµµετέχοντες. Συγκινητική ήταν και η 



παρουσία της ολιγοµελούς χορωδίας από τη Θεσσαλονίκη, που παρά τον πολύ πρόσφατο 
θάνατο του µαέστρου της, Αιµιλίου Ζαρφιζιάν, προσπάθησε και έδωσε το δικό της στίγµα 
στη Θεία Λειτουργία. Γι’ αυτό και ο Σεβασµιότατος, τόσο στην Αλεξανδρούπολη όσο και το 
απόγευµα στην Ξάνθη, ζήτησε από τους πιστούς να προσευχηθούν για την ανάπαυση της 
ψυχής του Μαέστρου.  

Το µεσηµέρι πήραµε µέρος στο γεύµα που έγινε σε ένα πολύ γραφικό εστιατόριο 
στην πόλη της Ξάνθης. Όλη η οµάδα, 25 άτοµα, απόλαυσε ένα νόστιµο γεύµα. 

Με την ευκαιρία της επίσκεψης αυτής, ο επίσκοπος και δύο µηχανικοί 
επισκεφτήκαν το εγκαταλειµµένο µοναστήρι των Φραγκισκανών αδελφών και µε λύπη 
διαπιστώθηκε  η κακή κατάσταση του κτιρίου, συζητήθηκαν οι τρόποι αποκατάστασης και 
αξιοποίησής του. ∆υστυχώς όµως οι καλές προθέσεις προσκρούουν  πάνω στην κακή 
οικονοµική κατάσταση της πατρίδας µας και του Βικαριάτου. Ελπίζουµε ότι η Θεία 
Πρόνοια θα µεριµνήσει ώστε να βρεθεί κάποια διέξοδος για να µην καταρρεύσει το 
νεοκλασικό αυτό κτίριο που κοσµεί την πόλη της Αλεξανδρούπολης.  

Πανήγυρη του Αγίου Ιωσήφ Στην Ξάνθη     

Στις 5 το απόγευµα αυτή τη φορά, ήχησαν οι καµπάνες της Εκκλησίας του Αγίου Ιωσήφ 
της Ξάνθης. Μία δεύτερη θεία λειτουργία, το ίδιο εικοσιτετράωρο δεν συµβαίνει κάθε 
µέρα. Ένα βάλσαµο στην ψυχή όλων ο νέος λόγος του Επισκόπου µας γεµάτος ελπίδα, 
προσδοκία και ζωή, τόσο αναγκαία για την θαλπωρή και υγεία µας. 

Και το πρωί στην Αλεξανδρούπολη και το απόγευµα στην Ξάνθη  ο Σεβασµιότατος 
Ιωάννης Σπιτέρης τελείωσε τη Θεία Λειτουργία µε την ειδική ευλογία και µε πλήρη 
λυσίπονα, µε την ευκαιρία της Σύναξης της Τεσσαρακοστής. 

Οι ενορίτες, τόσο της Αλεξανδρούπολης όσο και της Ξάνθης συµµετείχαν στις τελετές 
της σύναξης µε πολύ προθυµία και χαρά. Και στις δύο πόλεις η παρουσία τους ήταν πολύ 
ζεστή και πολύ φιλική, η προσφορά τους συγκινητική και το κέρασµά τους απλό αλλά πολύ 
αδελφικό.  

Ο Σεβασµιότατος ενηµερώθηκε για τις τεχνικές επεµβάσεις που έγιναν στο Ιερό Ναό και 
στο διαµέρισµα του Ιερέα για την αντιµετώπιση των χρόνιων προβληµάτων υγρασίας που 
ταλαιπωρούσαν τους τοίχους του συγκροτήµατος.      

 



Πανελλήνια Συνάντηση Καθολικής Νεολαίας στη Θεσσαλονίκη 

Το διήµερο της Εθνικής Εορτής στη Θεσσαλονίκη χρωµατίστηκε ιδιαίτερα από την 
παρουσία εκατόν επτά νέων από όλη την Ελλάδα. Επρόκειτο για την όγδοη Πανελλήνια 
Συνάντηση Καθολικής Νεολαίας, που οργάνωσε και φιλοξένησε η Νεολαία Θεσσαλονίκης. 
Αναλυτική παρουσίαση του σηµαντικού αυτού γεγονότος έγινε και θα γίνει από άλλους 
φορείς. Πρέπει όµως να υπογραµµιστεί, ότι η συνάντηση αυτή αποτέλεσε ένα 
συγκλονιστικό γεγονός και σταθµός για την Καθολική Κοινότητα της Θεσσαλονίκης. 
Αξίζουν θερµά συγχαρητήρια για την οργανωτική επιτροπή και τη νεολαία Θεσσαλονίκης 
αλλά και για τους ενορίτες που προσέφεραν την αγάπη τους και πλούσιο γεύµα σε όλους 
τους νέους κατά την τελευταία βραδιά της συνάντησης.          

Ποιµαντική Επίσκεψη στις Καθολικές Εκκλησίες Λάρισας και Βόλου 

  
Οι συνάξεις του Ενοριών του Αποστολικού Βικαριάτου Θεσσαλονίκης 

ολοκληρώθηκαν µε την ποιµαντική επίσκεψη στην Λάρισα και στο Βόλο. Στην πρώτη ο 
επίσκοπος µαζί µε τον εφηµέριο του Βόλου Π. Παόλο Περάτσο και τον Λειτουργό της 
Εκκλησίας π. Σιµονέλ, τέλεσαν την Θεία Ευχαριστία το απόγευµα της 26ης Μαρτίου 2011. 
Η Εκκλησία ήταν ασφυκτικά γεµάτη από την πολυεθνική καθολική κοινότητα της Λάρισας 
και της γύρω περιοχής. Το εντυπωσιακό σ’αυτήν την περίπτωση είναι ότι, µολονότι οι 
έλληνες είναι ελάχιστοι, η Θεία Λειτουργία τελείται πάντοτε µόνο στα Ελληνικά. Όλο το 
εκκλησίασµα µετέχει ψέλνοντας εκκλησιαστικούς ύµνους στα ελληνικά και απαντώντας 
στην ελληνική γλώσσα τα λειτουργικά κείµενα.  

  



Άλλη εντυπωσιακή διαπίστωση είναι η πληθώρα των µικρών παιδιών που πριν από 
τη λειτουργία συµµετέχουν στην κατήχηση και σε άλλες δραστηριότητες. Πριν από τη Θεία 
λειτουργία τελέστηκε το µυστήριο της Μετάνοιας, όπου ο Επίσκοπος Σεβ. Π. Ιωάννης 
Σπιτέρης και οι δύο ιερείς άκουσαν την εξοµολόγηση πολλών πιστών, οι οποίοι µε αυτόν 
τον τρόπο θέλησαν να προετοιµαστούν για τις εορτές του Πάσχα. Στο τέλος της 
Λειτουργία, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων της Εκκλησίας, ακολούθησε µια αδελφική 
«Αγάπη». Οι πιστοί θέλησαν να µοιραστούν µε όλους τα διάφορα νηστίσιµα εδέσµατα που 
έφεραν, αντιπροσωπευτικά των χωρών καταγωγής τους. Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια 
στον ακούραστο π. Σιµονέλ και στους συνεργάτες του.  

Την εποµένη, Κυριακή 27 Μαρτίου 2011, ο Επίσκοπος επισκέφτηκε τον Ενοριακό 
Ναό του Βόλου. Και εδώ, και παρά της αλλαγής της ώρας και την εξόρµηση του τριηµέρου, 
είχαµε µια καλή συµµετοχή πιστών στην Θεία Ευχαριστία. Η Σύναξη άρχισε µε τις 
Λιτανείες των Αγίων, την ευλογία του νερού και το ραντισµό των πιστών. Τη Λειτουργία 
συνόδευσε η µικρή αλλά αποτελεσµατική χορωδία του Ναού. Ωστόσο, το αποκορύφωµα 
της όλης τελετής ήταν η χορήγηση της Πρώτης Κοινωνίας σε τρία παιδιά της Ενορίας. 
Στο τέλος της Λειτουργίας, οι πιστοί µοιράστηκαν ένα πλούσιο κέρασµα.  

Η τοπική ΚΑΡΙΤΑΣ του Βόλου ξενάγησε τον Επίσκοπο στους νέους χώρους όπου 
δέχονται τους αναγκεµένους αδελφούς, τρεις φορές την εβδοµάδα, και τους προσφέρουν 
είδη ρουχισµού και τρόφιµα. Αξίζουν συγχαρητήρια στον Εφηµέριο π. Πάολο για την όλη 
ποιµαντική του µέριµνα. 

Συνάντηση µε φοιτητές της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. 

Η ποιµαντική επίσκεψη του Επισκόπου στο Αποστολικό Βικαριάτο επιστεγάστηκε 
µε την συνάντησή του µε 80 περίπου φοιτητές της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, συνοδευόµενοι από τον καθηγητή τους κο Πέτρο 
Βασιλειάδη. Αφού οι φοιτητές επισκεφτήκαν το παρεκκλήσι του Αγίου Βικεντίου και 
άκουσαν τις εξηγήσεις και την εισαγωγή του καθηγητή τους, συγκεντρώθηκαν στην 
αίθουσα τελετών του Βικαριάτου. Ο Σεβασµιότατος Π. Ιωάννης Σπιτέρης τους 
παρουσίασε την Καθολική Εκκλησία στην Ελλάδα, τους µίλησε για τον θεολογικό διάλογο 
µεταξύ Καθολικών και Ορθοδόξων, στο οποίο ο ίδιος είναι µέλος της µεικτής επιτροπής 
διαλόγου. Στη συνέχεια, οι φοιτητές του έθεσαν ελεύθερα πολλές ερωτήσεις σχετικά µε 



την Καθολική Εκκλησία και τις δυσκολίες που εξακολουθούν να υπάρχουν µεταξύ των δύο 
χριστιανικών παραδόσεων. Η ατµόσφαιρα κατά τη διάρκεια της επίσκεψης που κράτησε 
δυόµιση ώρες περίπου, ήταν πολύ φιλική και χαρακτηρίστηκε από αµοιβαίο σεβασµό.   

 


